



北京时间2008年12月5日,深圳驰创创始人吴振洲刚踏上美国土地,一场突如其来的横祸降临到了他的头上。从这天开始,他就失去了人身自由,在美国各大监狱间来回转折,迄今已有300多天。起诉他的是美国当地政府,从最初的“不实纳税申报”到后来的“对华武器禁运”,吴振洲身上背负的指控多达38项。

一个深圳商人,两家电子元器件公司,一场跨国官司。“芝加哥,莫非是我老吴绕不过去的一道门槛?”在狱中,吴振洲写的十多万字的《狱中日记》,透露出他对这次牢狱之灾的无奈。

他是南开大学和哈佛大学的双硕士
在美国却被FBI拘捕从此身陷囹圄

深圳老总被关美国三百天 写下十多万字《狱中日记》

**被捕:
深圳商人遭遇“美国劫”**

驰创公司创始人吴振洲早年留学美国,取得哈佛大学硕士学位。1996年回国,创办了深圳驰创公司,并在两年后在波士顿创办了美国驰创子公司。

公司发展至今,已在香港、绵阳等地设子公司,成为中国最大的电子元器件独立分销商之一,2009年上半年销售额近两亿元,并拥有数亿元存货。

2008年12月5日,时任深圳驰创执行董事兼总经理的吴振洲,在香港机场登上美联航的飞机,应邀赴美国参加耶鲁大学CEO峰会。他刚抵达芝加哥机场,在出机场安检时,被一行FBI(美国联邦调查局特工)及移民局官员阻拦,宣称将其拘捕。

与此同时,另两批FBI分别对时任驰创美国公司财务顾问的魏玉凤家进行搜查,并拘捕了魏玉凤,带走数箱文件;同日,美国驰创电子子公司经理李波在位于波士顿的公司办公室中被捕,FBI人员从美国驰创办公室搜走12箱公司文件及全部待发产品,并拷贝了公司所有的办公电脑及服务器的硬盘资料。

随后,美国政府以子公司美国驰创电子涉嫌偷漏税、出口伪证及串谋等控罪,将吴振洲、李波等人关押于监狱。魏玉凤则因家中有未成年子女需要照顾,获准保释,但需佩戴电子镣铐,监督行为,限制居住。

**指控:
扑朔迷离的案件指控**

2008年12月18日,美

国马萨诸塞地区法院大陪审团正式对吴振洲、魏玉凤、李波提起公诉。

指控三位被告串谋,蓄意将SED(Shipment Export Declaration)表中最终目的地填错,将发往中国内地的货物填写为发往中国香港,涉嫌违反《总统行政令第13222号》《美国出口管制法规》等。但是,这次由大陪审团提出的起诉书中,却取消了逮捕当时对三人有关不实税收申报的指控。

今年4月,美国联邦政府向法院提起追加起诉。将美国驰创电子和中国深圳驰创公司追加为被告。同时指控被告人于2004年4-5月间,向中国一国有企业出口了两项军用器件和一项军民两用器件。

而正是这三项总货值不足2000美金的电子器件,因涉嫌违反了美国相关的出口法规,成为美国起诉驰创公司的原因。

同年8月,深圳驰创要求美国撤销对其的指控,因为深圳驰创不归属美国管辖,但至今仍未得到回复。针对追加的指控,美国检方进一步提出没收“赃款赃物”的指控,将本案涉及三个自然人及两个法人的财产列为追缴范围。

在案件发展间,被告吴振洲、李波曾多次向美国检方提起保释,均被驳回。

之后,虽然驰创聘请的美国律师多次提出动议,要求美国检方尽快固定起诉书,以使当事人得到尽快审判,但美国检方一直以需要分析大量文件、追加新的指控为由拖延。直到10月1

日,才终于提交了拖延长达半年之久的新的起诉书。

新的起诉书对5被告罗列的罪名高达38项,指控被告违反出口管制法律和策略,包括《武器出口控制法》、对华武器禁运政策等。时至今日,在无休止的拖延当中,吴振洲和李波已经在牢狱中被关押了300多天。

**羁押:
吴振洲和《狱中日记》**

1988年从南开大学研究生毕业后,于1991年赴美国哈佛留学,曾服务于美国Converge(原NECX)和Stack Electronics,1996年回国,在深圳创办深圳驰创电子有限公司。现为深圳市驰创电子有限公司执行董事,美国驰创公司董事长。

案发之后,吴振洲被羁押在芝加哥大都会看守所,四十天后被转运羁押于邻近波士顿市的罗德岛州韦特拘留中心。

“狱中生活很艰苦,饮食也极不习惯。但吴总表现出非常乐观向上的一面,勤阅读,常锻炼,同时写下大量的狱中文字寄回国内,他希望能让国人知道这件事情的真相。”负责“驰创专案”工作的一名驰创工作人员称。她说的文字,是吴振洲在狱中300多个日夜,每天坚持写下的日记。

吴振洲以前就有写博客的习惯,他喜欢记录下电子分销业的经验,与同行分享。近日,在他停了半年的博客页面上,又重新转载上了他的《狱中日记》。

《狱中日记》全由吴振洲手写,托律师带出后,由深

圳驰创的友人们帮他发布在网上。日记记录了这位亿万老总狱中一年生活的点点滴滴,耐人寻味。

从最初的“噩梦开始”,吴振洲似乎还有些没“缓过劲”,“身着橘红色囚服坐在一间六平米左右的牢房,希望这一切都是梦境。”

不过他很快放松下来,“由进来时只能做十个俯卧撑到现在能做六十个”,“闲暇时读读《圣经》《红楼梦》。”其间在文字中,更是表达了对祖国、家人、亲友的思念之情。

**驰创:
压力下的逆境生存**

收到起诉书后,驰创公司立即对外公开发表声明,对美国检方无视中国公民的基本人权和中国民营企业在境外的基本权益表示强烈抗议。

案件发生以后,美国驰创的经营业务几乎处于停顿状态,深圳驰创的正常业务一度受到很大影响。深圳驰创公司副总经理查俊表示,应对美国出口案件危机,驰创公司已成立了专案小组,将危机应对与公司日常业务运作进行完全分离,确保公司业务正常运转。

查俊说,另一方面,驰创专案小组和律师团队也做好了充分的准备,积极应诉,力求推动案件朝公平、公正的方向,维护自身应有的权益。

目前,驰创公司正向多方寻求帮助。已经联系上中国驻美大使馆周文重大使,周文重对驰创案件比较重视,特派使馆经商处负责人戴云楼全权负责调查处理此事。 据《东莞时报》

这件事真的弄错了

推销员被家长误判为人贩子,被围殴致死

据新华社杭州10月27日专电(王俊祿)10月27日下午,浙江玉环县召开新闻发布会,通报26日发生在楚门中心小学的图书推销员被家长误判为人贩子,并围殴致死一案的经过及处置情况。据透露,目前已有3名参与殴打被害者的犯罪嫌疑人被警方抓获,其中两人是过往的路人,另外一人为该校学生家长。

玉环县公安局副局长、局新闻发言人翁振贵通报了事件发生的详细经过。25日下午,黑龙江籍男子王旭、张小明等8人从宁波驾驶一辆五菱车到玉环,准备举办“方园堂”科技教育中心好好成长知识讲座,推销《快乐心算》一书及两张光盘和一张会员卡。

26日7时许,张小明等5人未经校方同意擅自进到楚门中心小学内找学生发放讲座邀请函。被发现后几人一直不讲自己是来做推销的,而是支支吾吾答非所问。

此时,围观的学生家长间开始有传言,指责他们是人贩子、骗子。德育处主任占必青觉得问题严重,于7时15分拨打110报警,称“有好几个人在学校骗小孩”。当时校门门口有个别学生家长对王旭等人进行推拉、扭打,学校老师出面劝阻,此时双方情绪尚不激烈。7时18分,楚

门派出所接到县公安局110指挥中心指令,出警。

翁振贵还透露了事件的一个背景:此前的9月24日,楚门中心小学曾发生一起学生遭绑架杀害案件,手段极其恶劣,在社会上造成了巨大影响,虽已及时告破,但时隔一个多月,学生家长仍心有余悸。

翁振贵说,当日早晨正值上学高峰期,围观的学生家长逐渐增多,场面开始混乱起来,部分学生家长冲进传达室打王旭等人。民警边做学生家长工作,边试图将几人带回派出所。但围观的学生家长和其他群众越聚越多,达300人左右,而且情绪更加激动,场面难以控制,十多位民警用人墙保护王旭等人,并请求增加警力。在此过程中,有多名民警受伤(软组织挫伤)。

随后,玉环县又先后出动约80名民警、巡特警赶到现场,合力将伤势较重的王旭、张小明解救出来送往医院救治。其他3人被随后救出。王旭因伤势过重,经抢救无效死亡,其他4人均不同程度受伤。

9时30分许,围观群众陆续自行散去。

翁振贵表示,目前,已有3名参与殴打被害者的犯罪嫌疑人被警方抓获。目前,警方侦查工作及相关善后事宜仍在继续。

这个校园里有只鸡

原来是学校里有不少农户不肯搬迁



这两天,一个关于“东莞最牛钉子户”的帖子出现在东莞本地论坛。发帖者称,在东莞理工学院的校园内住着40余户农民,至今六七年,就是不肯搬,是“东莞最牛的钉子户”。

昨天下午,记者赶到东莞理工学院松山湖校区,在校园大门口附近找到这40余户农户。“我们祖祖辈辈在这里住了几代人,这个学校才建多久?我们就是不想搬走。补偿这么低,搬出去,我们以后怎么活?”村民吴伯说。

东莞理工学院宣传部一叶姓科长告诉记者,40余户农民所在的地块已经属于学校,手续都已经办妥;但村民不肯搬,学校也没辙,“农民养的鸡啊、狗啊,经常来学校”,这让他们觉得很无奈。

据《广州日报》

他是湖大花50万引进的人才、月薪过万、刚结婚 海归博士在湘江河滩离奇身亡

海归博士、潜力无限的年轻教授,湖南大学以50万重金引进的特殊人才,在39岁这个人生与事业的“黄金时期”却离开了人世。这个让人扼腕叹息的人就是湖南大学电气与信息工程学院教授南方圆,近日他在湘江河滩上非正常死亡,疑为自杀。而他今年5月1日刚结婚,并买了新房。

月薪过万,很受重视

“年轻、儒雅”,这是10月27日上午,记者在湖南大学电气与信息工程学院二楼走廊上的教师介绍栏里看到南方圆照片的第一感觉。据了解,南方圆于1970年生,湖北浠水人,湖南大学电气与信息工程学院教授,先后在美国、加拿大学习工作,并在著名学府斯坦福大学获得博士学位。

同时记者了解到,南方圆是2008年被湖大作为特殊人才引进的,湖大给了他50万的科研经费和安家费。记者从该院2009年7月份的教职工工资单上看到,南方圆当月的工资是10000元,而该院书记当月的工资收入是5300多元。“他当月的工资收入是全院最高的。”电气与信息工程学院一位不愿透露姓名的老师说,南方圆在学校很受重视,收入在长沙完全可以过得很好,生前的条件非常好。

多数师生不认识他

10月27日上午,记者在湖南大学电气与信息工程学院随机询问了一些学生,大多数学生还不知情。只有少数几个学生听说过此事,在他们的印象里“南老师是海归,是个牛人”。

校方一位不愿透露姓名的

领导表示,南老师的死因和浙江大学博士涂序新自杀的情况绝对不一样。该领导说,涂序新自杀是因为工作压力,但湖大自杀是因为工作环境,没给他任何科研和教学的压力。他说,学校一直没有给他安排教学任务。南方圆任职一年来,从来没有给学生上过课。他除了每周二开会来学校外,平时很少来学校。

这位领导还说,南方圆来学校已经一年,因为他性格比较封闭,平时很少与师生交往,因此学校里认识他的人不多,不少同事面对面走过都不知道他是我们院里的老师。

生前有抑郁症?

对于南方圆的死因,学校老师比较一致的说法是他患有抑郁症。一个认识南方圆的老师说,南方圆在回国前可能就有这个病,南方圆结婚时,他妻

子还不知道他的病情。结婚后,他妻子发现他有时候深更半夜莫名其妙地跑出去,为此夫妻还闹过矛盾。

对于南方圆死亡时的情形,湖南大学一位行政领导如是描述:因为南方圆精神有问题,他母亲专门过来照顾他。出事那天,他母亲见他一个人走出去,跟踪了一段路程,后来看他往回走,就放心了。没想到他并没有回家,等发现他时,已经死于湘江河滩上。

对于各种渠道盛传南方圆跳湘江自杀的消息,这位校领导说事实与传言不符,因为湘江枯水,所以南方圆是摔死而不是淹死。死亡地点在一个下河的陡坡,究竟是不小心摔死还是自杀,目前还不清楚。

据悉,校方已于10月22日按照家属要求开了追悼会,并将南方圆的骨灰送回了他的湖北老家。 据《三湘都市报》

这两个村庄“静悄悄”

不是因为人少,而是因为失聪的人多

村里的很多男人到了四五十岁就开始失聪,到70岁之后则会完全丧失听力。村里50多名50岁以上的男子中,有约40人听力有问题或完全没有听力。但奇怪的是,同在一个村子里的女人却不会这样,外出打工、搬离该村和附近村庄的人也无一类似耳聩。安徽巢湖市林头镇相连的两个村庄——东王村和西王村为何会出现这样的“怪事”呢?

东王村和西王村以前是一个村子,叫王村,后来分成了东王村和西王村两个村。东王村有40多户人家,200人左右;西王村则有近300人。两村50岁以上的男人有50多个,但其中约40人听力有问题或已完全失聪。

和记者交谈时,很多中年男子说话的声音都非常大,一个问题要问好几遍才能勉强听清。

如果说年纪大了出现耳聩,这也不奇怪,关键问题是这些都发生在男人身上,而且从四五岁开始就逐渐耳聩,村里80多岁的老太太耳朵照样能听见,没有一个耳朵聋了。”村民

王婷婷告诉记者,她爷爷王世军今年才55岁,但已有明显的失聪症状。

记者采访时,还发现了一件蹊跷的事:年轻时就离开家乡,并且日后不常回来的男人中,尚没有发现失聪的问题。

王世政介绍,现居住在江西的王万水老人,今年83岁,19岁时就离开这里,并长期居住江西,现在听力完全正常。”

不只是王万水,据介绍,这里的村民许多都在江浙一带打工,每年过年过节才回来,这些打工的人当中也有年龄大的,也都没有出现类似的耳聩情况。而让东王村和西王村村民纳闷的是,跟我们相隔仅有几百米远的后黄村,没有出现过类似的耳聩现象。”

目前,记者正在联系省卫生厅、地质专家、科协等部门。获悉情况的省地质学会的相关负责人表示,他们近日将带着设备到“聋人村”去调查。肯定是有原因的,也定能够用科学的方法找出元凶,让这里百姓不再受困扰。” 据《新安晚报》